

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

28

МАЯ

1983 г.

№ 64 (8890)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПОСЕВАМ— НАДЕЖНУЮ ЗАЩИТУ

ВЕСЕННИЙ сев в районе подошел к концу. Первыми рапортовали о его завершении земледельцы совхоза «Духновский». Семена легли в землю на площади 1700 с лишним гектаров. Это самый большой клин весеннего сева.

Успех духновцев не случаен. Прошлой осенью они выступили инициаторами за образцовую подготовку техники к весне, свое слово сдержали, машины на посевной работали безотказно. Сыграла свою роль четкая организация труда групповым методом.

Сейчас наступила не менее ответственная пора — уход за посевами. От того, как будут выполнены эти работы, во многом зависит судьба нынешнего урожая.

В борьбе с сорняками, вредителями и болезнями сельхозкультур важное место отводится работе районного объединения «Сельхозхимия». Химическую прополку яровых культур проводит механизированный отряд, в составе которого шесть опрыскивателей.

В ряде хозяйств своевременно развернули работы по защите растений. Механизаторы совхоза «Красный фронтвик» уже проборонировали свыше 60 гектаров с посадками картофеля, обработали гербицидами посевы моркови, кукурузы.

Отряд «Сельхозхимия» провел защитную обработку посевов в колхозе «Большевик», внесены химические препараты под кукурузу, картофель.

Определенные работы по защите растений проведены в колхозе имени Жданова, совхозе «Опочецкий». Здесь внесены препараты против полегания озимой ржи.

С уходом за посевами недопустимо ни малейшее промедление. Например, препараты по уходу за льном действительны на растения только в фазе елочки и в сухую погоду. За каждой культурой требуется особый уход, определенные гербициды. Качеству обработки надо уделить главное внимание.

Наряду с химическими средствами защиты растений в широких масштабах применяются агротехнические методы.

Главное — не допустить прошлогодних ошибок, когда посевы льна, картофеля и других культур заросли сорняками и это явилось основной причиной недобора урожая. В колхозах «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», совхозе «Салют» получили всего лишь по 30 — 35 центнеров картофеля с гектара, то есть едва вернули семена. В этих и других хозяйствах лен оказался забитым травой, и осенью сдавали на льнозавод его крайне низким качеством.

Руководителям и специалистам хозяйств, партийным и профсоюзным организациям необходимо взять под особый контроль работы по уходу за посевами, организовать действенное соревнование механизаторов, заинтересовать их.

Во многих случаях уход за посевами ведется с применением ядохимикатов, опасных для здоровья человека и животных. Агрономам, бригадирам и механизаторам при работе с химикатами следует соблюдать все требования техники безопасности.

ПЯТИЛЕТКЕ—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

ПОБЕДИТЕЛИ НА СЕВЕ

Бюро районного комитета КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства рассмотрели итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе и признали победителем совхоз «Духновский» (директор В. А. Филиппов, секретарь парткома Е. И. Быстров, главный агроном А. А. Лазарева, главный инженер А. И. Никитин, председатель профкома М. И. Дмитриев, секретарь комсомольской организации Н. П. Курченкова), который первым закончил весенний сев в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве работ.

Совхозу «Духновский» присуждено переходящее Красное знамя.

Второе место присуждено

колхозу имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь партийной организации И. И. Малышев, главный агроном Л. В. Антипова, главный механик Л. В. Иванов, председатель профкомитета О. Н. Иванова, секретарь комсомольской организации В. И. Яковлева).

Колхоз имени Мичурина награжден Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Третье место присуждено колхозу «Красное Заречье» (председатель В. И. Самоукин, секретарь партийной ор-

ганизации Л. Ж. Григорьева, главный агроном М. Ф. Николаев, главный инженер М. А. Мацевич, председатель профкомитета А. П. Зайцева, секретарь комсомольской организации А. А. Григорьев).

Колхоз «Красное Заречье» также награжден Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

За высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка на весеннем севе переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета и райкома профсоюза работ-

ников сельского хозяйства присуждено тракторной бригаде совхоза «Глубоковский», бригадиром которой является Александр Федорович Алексеев. А. Ф. Алексеев награжден Почетной грамотой.

За высокую организаторскую работу в период весеннего сева Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства награждены главный агроном колхоза имени Мичурина Л. В. Антипова, директор совхоза «Духновский» В. А. Филиппов, председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов, агроном совхоза «Духновский» А. А. Лазарева, главный инженер совхоза «Духновский» А. И. Никитин, главный инженер колхоза «Красное Заречье» М. А. Мацевич, председатель колхоза «Красное Заречье» В. И. Самоукин.

Выехали на обработку

Прошедшие дожди благоприятно повлияли на развитие всходов льна. Особенно хорошо эта ценная техническая культура развивается там, где посеяна в ранние сроки.

Сорняки, вредители тоже не заставили себя ждать, и наши механизаторы, освободившись от сева, культивации, приступили к работам по уходу за посевами и всходами.

Первыми выехали в поле в третью бригаду центрального отделения трактористы Владимир Егоров и Юрий Архипов. Владимир работает на опрыскивателе. Юрию поручено подвозить воду и ядохимикаты. Обработаны первые десятки гектаров.

В ближайшее время к обработке всходов льна от сорняков и вредителей приступят во всех бригадах колхоза «Красный Октябрь». Ведь наше хозяйство специализируется на возделывании этой культуры, которой нынче занято 230 гектаров.

Сопобязательствами предусмотрено по пять центнеров волокна. И наши земледельцы предпримут все, чтобы справиться с намеченным.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

Колхоз «Красный Октябрь».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

23 июня 1983 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов созывается пятая сессия городского Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

На рассмотрение городского Совета вносится вопрос «О работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан в свете постановлений ноябрьского и декабрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС».



Супругов Макровых хорошо знают в совхозе «Глубоковский». Работают Елена Васильевна и Анатолий Федорович на Авсейковской ферме, выращивают молодняк крупного рогатого скота. О их работе красноречиво говорят такие факты: социалистические обязательства десятой пятилетки супруги выполнили досрочно, за четыре года. И еще одно свидетельство трудовых успехов — бронзовая медаль ВДНХ СССР.

Не так уж и просто, когда надо повседневно напоить, накормить 90 маленьких телят. На ферму они поступают в трехнедельном

возрасте и находятся на доращивании до шестимесячного возраста. И самое главное в работе животноводов — получать высокие привесы. С этой задачей Елена Васильевна и Анатолий Федорович справляются успешно, в отдельные месяцы привесы достигают килограмма в сутки и даже более.

Достижение высоких результатов стало нормой трудовой деятельности неоднократных победителей социалистического соревнования, ударников коммунистического труда супругов Макровых. Елена Васильевна всю свою трудовую жизнь связала с животноводством, рабо-

тала долгие годы дояркой. Коммунист Анатолий Федорович Макров ранее работал учетчиком в бригаде, а затем перешел в животноводство и вот уже семь лет трудится вместе с женой.

Хорошая слава идет о семье Макровых в совхозе. На таких равняются, им подражают в работе. Старается не уронить семейной чести и сын. Сейчас он служит в рядах Советской Армии. Но пишет домой, что после окончания службы вернется в родной совхоз, чтобы вместе с родителями приумножить силу земли.

НА СНИМКЕ: Е. В. и А. Ф. Макровы.

«Красному маяку» отвечают

ПОСАДКА ЗАВЕРШЕНА

«Заминка на финише». Под таким заголовком в «Красном маяке» от 19 мая был опубликован материал нашего корреспондента, в котором подвергалась критике работа картофелеводческого

звена колхоза «XXI партсъезд».

Как сообщили агроном колхоза Н. А. Гурова и председатель колхоза Е. И. Степанов, приняты срочные меры для выправления поло-

жения. Была пущена в работу вторая картофелесажалка. На подготовке картофеля к посадке хорошо поработали городские шефы из ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», кинопроката, санэпидстанции, Мавринской больницы.

24 мая, как и намечалось графиком, звено закончило посадку картофеля. Посеяны все остальные культуры.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

Наш рейд ПОРА СЕНОКОСНАЯ: ВСЕ ЛИ ГОТОВО?

Для совхоза «Глубоковский», в котором животноводство является ведущим направлением хозяйственной деятельности, вопросы кормопроизводства по праву считаются главными. Добиться увеличения надоев и привесов можно в том случае, если хозяйство имеет прочную кормовую базу. И сейчас, когда весенняя посевная уже завершилась, более важной задачи, чем организованное начало массового сенокоса нет.

РУКОВОДСТВО совхоза многое сделало, чтобы обеспечить выполнение плана заготовок кормов. Ныне хозяйство намерено иметь не менее 2 тысяч тонн сена, 1,2 тысячи тонн сенажа и 3,5 тысячи тонн силоса. Этого количества по расчетам специалистов совхоза должно хватить, чтобы обеспечить общественному скоту сытную зимовку.

С весны в совхозе многолетние травы на сено заняли 260 гектаров, на сенаж — 144, естественные сенокосы составляют почти 700 гектаров. На силос отведено 50 гектаров, занятых кукурузой. Все эти культуры подкормлены минеральными удобрениями, в среднем по 2,5 центнера азотных удобрений внесено на гектар. Ожидается первый неплохой укос естественных трав, а затем повторный. Словом, агрономическая служба и делами, и расчетами подтверждает возможность получения необходимого количества кормов. Теперь дело будет за механизаторами, за всеми теми, кто примет самое непосредственное участие в сенокосении.

По существу, эта кампания уже наступила. Готовясь к ней, администрация по опыту прошлых лет разработала условия соревнования, материальной заинтересованности занятых на заготовке кормов людей, создала кормозаготовительные звенья. Решено всю технику на заготовке сена сконцентрировать по бригадам, а по заготовке сенажа и силоса создать звенья. Подобная практика и в прошлые годы приносила успех, и поэтому руководство хозяйства и ныне решило пойти по проверенному и подтвердившему себя на практике пути. И это правильно.

Теперь все дело за тем, как будет использоваться кормозаготовительная техника. И главное — готова ли она к выезду на луга?

Главный инженер совхоза В. С. Чугунов ознакомил нас с положением дел, которое сложилось в хозяйстве на день проверки. По данным на 15 мая из семнадцати тракторных косилок к работе готовы все. Большинство из них установлены в должном порядке и надежно хранятся у новых совхозных мастеровских. Меньшая часть уже находится у самих механизаторов, которые и будут трудиться на них в период сенокосения.

Не вызывает особой тревоги и положение с косилками-измельчителями. Их в совхозе хватает, чтобы обеспечить фронт работ. Да и нынче уже совхоз приобрел несколько новых современных сенокосных агрегатов, которые в первый раз примут участие в работе.

Согласно отчету, в совхозе семь пресс-подборщиков, шесть из них в исправном состоянии. Полная же готов-

ность срывается из-за отсутствия запасных частей. Нет пластин подборщика, вязальных аппаратов в сборе, вала игл, без наличия которых техника стоит без движения. Но, пожалуй, самый больной вопрос — положение с КИРаами и КУФаами. Ежегодно они используются для уборки ботвы картофеля, тем самым настолько изнашиваются, что практически непригодны для участия в заготовке кормов. А ведь это их прямое назначение.

Неблагополучное с точки зрения отчетности положение с силосоуборочными комбайнами и граблями тракторными. Тех и других в совхозе по пять единиц, из них к работе готовы лишь по два агрегата. Правда, сейчас слесари Е. Н. Николаев, А. Д. Шаров все возможное делают, чтобы в самые ближайшие дни ввести их в строй действующих.

Центральная мастерская совхоза поражает обилием техники. Что ж, хозяйство крупное, очень много требуется всевозможных механизмов. И каждый год приобретает что-то новое. Но всегда ли оправдывает себя политика приобретения? Ведь на поверку выходит, что даже имеющаяся кормозаготовительная техника не вся участвует в работе. Другими словами, часть техники стоит «мертвым капиталом», на нее идут амортизационные начисления, а отдачи от ее использования порой совсем мало.

Кстати, это поняли уже руководители хозяйства. И сделали правильный вывод: унифицировать технику по маркам, тем самым в некоторой степени улучшить положение с запасными частями. И второе: довести до 60 физических единиц количество тракторов. По расчетам агрономической и инженерной служб, этого достаточно, чтобы провести все необходимые работы и чтобы каждый агрегат имел своего владельца. Тем самым будет достигнута и наивысшая выработка.

Но совхозу нужна и помощь. Помощь со стороны районного руководства в обеспечении необходимыми запасными частями. Следует ускорить работы по проведению электролинии в деревне Водобег. Здесь должно храниться значительное количество сена, метод активного вентилирования крайне нужен.

И еще. 150 тонн витаминной муки предстоит заготовить в совхозе. Между тем положение с топливом вызывает опасение.

В. ДМИТРИЕВ,
главный инженер райсельхозуправления.

Ю. ВОРОБЬЕВ,
член районного комитета.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор районного комитета народного контроля.



Большую помощь руководству ПМК-538 в осуществлении заданий по строительству в городе и районе оказывает группа народного контроля. Дозорные выезжа-

ют на объекты, проверяют качество строительно-монтажных работ. Среди них и коммунист Виталий Петрович Полтораки.
Фото Ю. Орлова.

ДОЗОРНЫЕ УЧАТСЯ

В методическом кабинете районного комитета народного контроля состоялся семинар с председателями групп народного контроля средних школ и училищ. Дозорные изучили вопросы планирования работы групп, ознакомились с Законом о народном контроле в СССР, обменялись опытом контрольной деятельности. На семинаре отмечена положительная работа групп народного контроля средней школы № 2, председателем которой является преподаватель иностранного языка Людмила Михайловна Иванова. Из запланированных че-

тырех вопросов на второй квартал два уже выполнены. Недавно дозорные провели проверку наличия мягкого инвентаря и выявили недостачу стульев. Акт проверки группа направила директору школы для принятия мер к материально ответственному лицу.

На семинаре председатели групп получили листки «Не проходите мимо», дневники, бланки актов проверок и справочники народного контролера нового выпуска.

А. СЕМЕНОВ,
зав. внештатным орготделом.

В районном комитете народного контроля

НИЗКОЕ КАЧЕСТВО МОЛОКА

Проверкой, проведенной внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля, установлено, что правление колхоза имени Мичурина и зоотехническая служба хозяйства не уделяют должного внимания качеству производимого молока.

За четыре месяца текущего года из хозяйства на маслодельно-сыродельный завод поступило молока первого сорта 57 процентов, второго — 42 и один процент составило несортовое молоко. Из-за недостаточного охлаждения 86 процентов молока имеет кислотность 17 — 18 градусов, 13 процентов — 19 — 20 градусов. Из-за низкой сортности колхоз имени Мичурина понес убытки в сумме 10952 рубля. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа молока первого сорта снизилась на 17 процентов.

Основной причиной низкого качества молока является его механическая загрязненность. Если молочнотоварные фермы Косилово и Рубы находятся в удовлетворительном санитарном состоянии, то на МТФ Алексинское надлежащего санитарного порядка мало. Животные грязные, в лотках скапливается навоз. Охлаждение молока ведется неprecisной водой. Резервуар для охлаждения молока по свое-

му объему не обеспечивает достаточного охлаждения продукции. Охлажденное после вечерней дойки молоко смешивается с утренняя теплым, что недопустимо. Недостаточное и несвоевременное охлаждение молока приводит к быстрому развитию микрофлоры, в результате чего молоко по редуказной пробе отнесено ко второму классу.

Выявленные недостатки являются следствием того, что правление колхоза, зоотехническая служба ослабили контроль за работой молочнотоварных ферм и лабораторий. Лаборант колхоза т. Сергеева неудовлетворительно выполняет свои служебные обязанности. На день проверки лаборатория находилась в антисанитарном состоянии. Качественные показатели молока по фермам и группам коров определяются нерегулярно, поэтому невозможно установить, с какой фермы поступает некачественное молоко.

Правление колхоза не поставило оплату труда доярок в зависимость от качества мо-

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

РАЙОННЫЙ комитет народного контроля 17 декабря 1982 года на своем заседании рассмотрел вопрос «О работе группы народного контроля средней школы № 2 по контролю выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Повторной проверкой, проведенной внештатным отделом народного образования комитета, установлено, что в средней школе № 2 были приняты определенные меры по устранению выявленных недостатков.

В 1983 году проведено два заседания группы народного контроля. Председателем группы ведется дневник работы, имеется план, согласно которому строится работа группы.

* * *

ПОВТОРНОЙ проверкой, проведенной внештатным отделом организационной работы и внештатным бюро жалоб районного комитета народного контроля, установлено, что администрацией межколхозной ПМК были приняты меры по устранению выявленных комитетом недостатков, отмеченных при заслушивании вопроса «О состоянии работы с письмами и по личному приему граждан в МПМК» на заседании комитета 21 февраля 1983 года.

Приказом председателя совета МПМК ответственным лицом по ведению делопроизводства, регистрации писем и жалоб назначена секретарь-машинистка Т. Ф. Орюшева. На 1983 год заведены журналы регистраций письменных и устных обращений граждан по установленной форме.

лока, не доведя до сознания доярок, какой ущерб из-за низкой сортности молока несет хозяйство в целом и сами доярки в отдельности.

За нарушение зоотехнических требований содержания животных, неудовлетворительное санитарно-гигиеническое состояние молочнотоварных ферм, что привело к продаже государству продукции низкого качества, районный комитет народного контроля объявил выговор председателю колхоза т. Орлову.

Учитывая, что главный зоотехник колхоза т. Григорьев работает в хозяйстве недавно, комитет ограничился его обсуждением.

Районный комитет народного контроля потребовал от т.т. Орлова и Григорьева принять меры к устранению отмеченных недостатков, установить постоянный контроль за работой молочнотоварных ферм и лабораторий, потребовать от лаборанта т. Сергеевой должного исполнения своих служебных обязанностей.

Предложено группе народного контроля колхоза имени Мичурина (председатель группы т. Иванова) усилить контроль за качеством производимого молока.

